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često slušamo: „osigurajte 
svojoj djeci zdravo odrastanje 
da odrastu u zdrave i sretne 
ljude“. I svi mi roditelji 
naravno nastojimo i želimo da 
naša djeca postanu pametni 
i uspješni ljudi i uz to drage, 
suosjećajne i tople osobe. 
Načini na koje roditelji djeci 
pomažu razviti te osobine su 
različiti, jer se svako dijete 
rađa sa svojom jedinstvenom 
osobnošću.

Djetinjstvo – 
temelj budućeg 
života
Zaboravimo savršeno roditeljstvo 
jer ono je plod naše mašte, ali zato 

budimo svjesni da se puno toga 
može naučiti. Izgradnja odnosa s 
djetetom je jedan od najvažnijih 
faktora uspješnog roditeljstva. 
Dijete koje se osjeća dobro, ponaša 
se na isti način i radost je svojim 
roditeljima. Način na koji se brinemo 
za svoje dijete u prvim godinama 
njegova života utječe na to kakvo 
će ono biti kada odraste. Radi se o 
postizanju dva glavna cilja – upoznati 
svoje dijete i pomoći mu da se dobro 
osjeća. To se postiže „nježnim“ 
metodama punim razumijevanja za 
potrebe djeteta, a naglašena je čvrsta 
emotivna veza između njih dvoje. Ta 
veza jača djetetovu vjeru u roditelje 
glede zadovoljenja njihovih potreba, 
a čvrsta povezanost roditelja i djeteta 
pomaže djetetu u razvoju kvalitetnih 
odnosa s drugima. 

Brižnost i 
zahtjevnost
Roditeljska brižnost i suosjećajnost 
razvija djetetovu snažnu sliku o 

sebi i socijalne vještine. Ovakav stil 
brižno – zahtjevnog roditelja koji je 
podržavajući, pun topline i interesa 
za dijete, s jasnim standardima 
i pravilima koja se dogovaraju, 
postavljanju granica, ali i pružanju 
objašnjenja za postojeća pravila, ima 
najviše izgleda stvoriti zrelo dijete 
i adolescenta. Svojom brižnošću 
poručujemo djetetu koliko nam je 
važno kako se osjeća i što misli. 
Zahtjevnost pak pomaže djeci razviti 
samokontrolu i odnos/suradnju s 
drugima. Istraživanja pokazuju da su 
djeca roditelja koji su bili zahtjevni 
imali manje problema u ponašanju i 
nisu bili skloni uzimanju droga.

Da bi utjecali na ponašanje djece 
treba neprestano objašnjavati i 
makar vam se čini neučinkovito, 
ustrajte i dalje u tome, nadgledajte 
njihov životni stil i komunicirajte, 
jer neprestana komunikacija, 
objašnjavanje i obrazlaganje pomaže 
djeci da odrastu u kompetentnije 
mlade ljude s više samopoštovanja.
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Zato jer ih volimo oni vole nas!

Korisni savjeti za roditelje:

 > vjerujte u svoje dijete

 > dopustite djetetu da pokaže svoje osjećaje, pokažite razumijevanje za te 
osjećaje, a tek onda kada osjetite da je vrijeme, ohrabrite ga. Znači, budite mu 
podrška za izražavanje emocija. Tek tada kada osjeti vašu zaštitu i sigurnost te 
olakša/oslobodi dio boli ili tuge ili neke druge emocije, vjerojatno će vam i samo 
ispričati sve što se dogodilo.

 > nikad ne umanjujte dječju tugu kao nevažnu. Ona je za dijete u tom trenutku 
drugačija i trebamo prihvatiti djetetov trenutni osjećaj 

 > pokazujte i vi svoje osjećaje pred djetetom i nemojte glumiti da je sve u redu ako 
nije. Ipak, neka to bude primjereno dobi djeteta.

 > ako se i ne slažete s nekom situacijom, prihvatite različitost. To ne znači da se 
slažete s tom situacijom, već da prihvaćate osobu i osjećaje različite od vašeg 
doživljavanja

 > kvaliteta komunikacije je puno važnija od količine komunikacije. Uspješnija djeca 
su uglavnom izjavljivala da je njihove roditelje iskreno zanimalo ono što oni 
govore, a ne da ih se slušalo samo iz pristojnosti 

 > treba djeci dozvoliti da uče o životu na svoj način i svojim tempom

 > roditelj mora vidjeti koja je potreba „ispod“ nekog djetetovog ponašanja, ukazati 
na posljedice i dosljedno reagirati na pojedina dječja ponašanja. Pokušati 
zajedno s djetetom pronaći kako tu potrebu na drugi način i s manje loših 
posljedica zadovoljiti.


